

只要是群众的事,没有一件是小事

通讯员 熊彬彬

距离石泉县熨斗集镇11公里的中河村贫困面大,生产、生活条件恶劣,交通不便,是石泉县五个深度贫困村之一,军人出身的辛革成被石泉县检察院派驻到这里担任驻村工作队队长。来到中河村,他的第一件事就是深入走访,了解一手数据资料,几个小时的走访勾起了辛革成根植心底的乡土情怀,他心中暗说中河村136户贫困户的家要尽快去!中河村距离熨斗镇大约40分钟车程,加上道路修整,出行十分困难,工作队队员的日常生活也成了问题。细心的辛革成发现工作队周一来村上的时候都会买一堆小零食和泡面放到办公室,忙得没时间做饭就泡一包泡面,吃几包零食随便将就。辛革成说,这样饥一顿饱一顿是保证不了工作效率的,中河村的工作队员都是男同志,除了是战斗在一线的扶贫工作者,也是家里扛起一片天的顶梁柱,不能再因为一顿饭拖垮了他们,连累了一个家庭。随即,辛革成向单位写申请、打报告,协调村活动室厨房修缮,雇佣专人做饭,中河村的驻村队员们在劳累之余能吃上热腾腾的饭菜,让队员有充分的战斗力投入扶贫工作中。中河村山多地少,距离集镇远,可发展的产业少之又少。在产业探索上,中河村因地制宜,以黑猪养殖作为全村的特色产业,为贫困户带来不少收益,但将产业做大、做强、做长久还有很长的路要走。为确保稳扎稳打,辛革成带上熟悉村情的工作队员,在全村寻找适合发展集体产业的地方,多项数据对比,最终选择在一组建立黑猪繁育基地,一来解决外采种猪运输价位高的问题,带动了高山群众其他产业的发展。二来自己掌握繁育技术,从源头把控质量,实现黑猪产业的长远发展。基地建设完成的速度对中河村产业发展有绝对的影响,前期的手续办理、征地补偿、立项审批等工作都由辛革成亲自把关协调,最终为中河村群众建成集体经济发展基地。“辛队长,他们把床放我房子里人就走了,说是非要卖给我。”74岁的五保户张远寿气喘吁吁地跑到村委会找到辛队长说道。年龄大加之表述不清,看着老人着急,辛革成也着急。便立马开车带上张远寿来到安置点了解具体情况。原来卖床的贩子听说张远寿最近准备买床,又欺负他是个孤寡老人,把价值四五百的床以一千二的价格强行卖给他,不顾张远寿阻拦强行把床搬进张远寿家中,说下次来收钱,这才急坏了张远寿。辛革成了解清楚事情原委后,第一时间给派出所打电话,找到床贩子拉走老人家中的床,当面对床贩子行为予以警告后才离开。“只要是群众的事,没有一件是小事!只要我在村上,只要我能去,一定尽我所能为他们处理妥当。”中河村留守在家的多是六十岁以上的老人,对政策的理解常有偏差,常常因此与工作队产生矛盾纠纷,辛革成虽是军人脾气,但对老乡们的政策解答极为耐心细致。大政策大方针听不懂了就言利弊,言利弊难以理解了就举例子,直到群众实实在在地理解了政策才放心,这获得群众发自肺腑的认可。“对群众就九个字‘怀真心,有耐心,要细心’,总有他们能理解,能明白的时候。”辛革成深有感触地说。基层工作繁杂无序,辛革成不仅是全村136户424人谋划脱贫工作的队长,也是帮扶了5户贫困户的工作队员。不光要肩负起全村贫困户脱贫致富的责任,更要常常熬到深夜,将自己帮扶的5户贫困户各项工作做到最优,给队员们起到带头示范的作用。他以“不获全胜,决不收兵”的军人姿态投入这场战役。如今,中河村达到拟脱贫标准,辛革成也成了百姓心中的好队长。

“你把群众当亲人,群众就把你当家人”

通讯员 张树灵 王丽娟

1月8日,西安思源学院“两联一包”扶贫村平利县八仙镇仁溪沟村雪花飞舞。一个踩着齐膝积雪,手提文件包,拄着木棍的身影出现在村里小路上,他便是西安思源学院扶贫驻村“第一书记”潘满良。潘满良是2017年9月开始驻村扶贫的。虽然思源学院帮扶的仁溪沟村,已达到拟脱贫标准。但潘满良丝毫没有懈怠,他心系贫困户,再次冒着风雪走访看望。山区的冬日,安全隐患比较多。人们大多用煤炭取暖,每到一户,他总要详细查看房子是否安全,火炉排气筒安装的是否科学合理,并再三嘱咐他们取暖的同时注意安全……“潘书记你说的安全注意事项我都记清了,这么大的雪还赶过来,再冷的天我心里也觉得也是暖和的,感受到你的心意了。路滑,回去的路上要多注意安全!”临走时,贫困户像待家人一样向潘满良告别。“咱们的群众特别朴实。你把群众当亲人,群众就把你当家人。”潘满良经常这样说。他用一桩桩看得见、摸得着的好事、实事、贴心事,不断温暖着群众。通过教育来阻断贫困代际传递,是当地彻底告别贫困的“药方”之一。放暑假了,山区的孩子们大都呆在家里。潘满良通过和思源学院团委沟通联系,组织大学生暑期实践“三下乡”支教团队,把这些大学生接到村里给孩子们辅导作业,教他们画画、做手工,让山区的学生和城市的大哥哥大姐姐相互交流,辅导他们学习、增长他们的见识,激发他们的兴趣。山区的孩子居住的比较分散,没法一通知到,潘满良就带着支教的大学生挨家挨户地去动员,让家长们把孩子送到村委会。暑期结束时,家长们高兴地说:“潘书记你这个办法好,我家孩子以前天天待在家里玩手机,现在有很大的变化,这几天回来给我说他也要考上大学,到城里念书!”作为仁溪沟村的第一书记,潘满良以村为家,心系群众,尽心尽力,带领仁溪沟村民逐渐走上了一条脱贫致富快车道。

脱贫致富奔小康,发展产业是关键。在潘满良和驻村工作队一班人的共同努力下,仁溪沟村因地制宜规划特色优势产业,发展以茶叶为主导产业、核桃、花椒、魔芋、生态猪养殖、香菇栽培为增收项目,通过特色农产品生产加工基地延长产业链和价值链,促进农民增收,推动产业发展。目前,该村已经建成茶园1300亩、核桃1700亩、魔芋300亩,养殖生态猪1200余头,特色农产品加工厂2个,初步形成党委政府主导、帮扶部门推进、产业大户带动、贫困户参与的产业建设良好局面。消费扶贫增效益,农产品收获了但未必能增加收入,卖不出去变不成现金也是白忙活。潘满良便利用朋友圈等帮助村民销售腊肉、核桃、蜂蜜等,曾三次赶赴杨凌农高会以扶贫“第一书记”身份为农民代言农产品,帮助企业推介农产品,参与农产品进校园展销,让巴山深处的山珍美味走进大城市,让城市老百姓买到放心的绿色农产品,同时增加了村民的收入。潘满良还在学校扶贫办支持下,将仁溪沟农产品运送到校园农产品直营店,让村民看到了希望,增加了脱贫的信心,拓宽了农产品销路。几年的驻村扶贫没有牺牲是不可能的。八仙镇在陕西省的最南端,距离自己的家近千公里之遥,平时一两个月才能回家一次,家里有七十多岁的老父亲需要照顾。有一次,他给妻子正说着村里的留守儿童因缺乏父母关爱变得性格孤僻,一旁的孩子说:“你也不管我,我也快成留守儿童了!”一句话竟让他无言以对。但他的牺牲也换来收获,现在仁溪沟村发生了翻天覆地的变化,村民基本达到“两不愁三保障”村民住房安全,医疗有保障,义务教育阶段无辍学学生,村内基础设施、饮水、用电、通村道路、网络通讯等均有保障。贫困发生率由原来的62.3%降至1.96%。“驻村工作是辛苦的,也是需要牺牲精神的,我担负着学校领导的嘱托和共产党人的初心,看到扶贫村的可喜变化,就算有些牺牲也是值得的。”



市检察院培训新进聘用制书记员

本报讯(通讯员 杨晨)为适应新时期检察工作需要,努力建立一支与员额制相匹配、稳定专业高效的聘用制书记员队伍,近日,市检察院组织全市62名新进聘用制书记员开展为期5天的岗前培训。据悉,此次培训是提高司法辅助工作,推进全市检察机关书记员队伍正规化、专业化、职业化水平,保障聘用制书记员队伍稳定的重要举措。课程内容包括法律基础知识、检察职业道德、公文处理、保密知识以及书记员需要掌握的基本职能、职责及法律素养等,邀请政法理论功底深厚的党校教授对党的十九届四中全会及公务礼仪等内容进行专题授课,还选派了市院具有丰富实践经验的检察官、部门负责人及办案一线检察人员紧密结合全市检察工作实际和书记员岗位特点进行授课。通过培训旨在进一步增强广大书记员的责任感和使命感,尽快适应岗位需要,熟练掌握履行岗位职责所需的知识技能,提高业务水平和职业素养。

紫阳整合力量做好春节期间信访维稳

本报讯(通讯员 李琼)春节临近,紫阳县信访局积极部署,整合力量,全力做好春节期间信访工作,为群众营造安定、祥和的节日氛围。该局加强组织领导,进一步增强责任感和紧迫感,明确信访工作“一岗双责”责任,认真分析本区域、各行业、各系统信访形势,落实有力措施确保社会和谐稳定。并利用冬季“大走访大排查大化解”,加大矛盾纠纷排查工作,着重对农民工工资、宅基地腾退、涉法涉诉、职业病救助、复退军人、非法集资等重点群体的全面梳理,落实好领导包案,做好重点监管,严防漏管失控。同时,该局严格落实县级领导接访,统筹安排接访日程,保证每周至少有1名县级领导、每天1名信访局班子成员坐班接访,认真接待,及时、妥善处理群众信访事项,确保问题及时就地解决。实行“日报告、零报告”制度,各镇、各部门每天下午4点前向县信联办报送本单位当日信访维稳工作和重点群体、重点信访人的动态情况,杜绝出现迟报、漏报、不报现象,确保不发生越级集体上访和非正常上访事件。

宁陕公安禁放烟花爆竹

本报讯(通讯员 刘澜君)春节将至,宁陕县公安局将“百万警进千万家”活动与烟花爆竹禁燃禁放工作紧密结合,以“迎新春、送温暖、广宣传、保平安”为主题,以各派出所为主体,实行“四带头”机制(局长带头走访、局领导带头走访、各警种部门负责人带头走访、派出所所长带头走访)和警种部门“三包”工作法(包宣传发动、包禁放管控、包巡查守护),组织民警、辅警深入开展入户走访、宣传慰问活动,全面掌握社情民意,听取群众意见,促进警民团结,共同守护“平安宁陕”,切实打赢蓝天保卫战。

旬阳全力做好春运保畅

本报讯(通讯员 王际东 李步余)为期40天的2020年春运从1月10日拉开帷幕,为给广大人民群众打造一个安全畅通有序的交通环境,旬阳县农村公路管理局联合县交警大队早谋划、早准备,组织农路管养人员及辖区交警中队对所属677公里县乡公路进行摸底大排查,及时组织力量进行维修保养,全力做好春运保畅工作。该局对路面病害进行修补,对影响行车安全的道路病害,及时用新型材料水泥灌缝剂修复。并完善县乡道安全标志及附属设施,及时做好公路标志及附属设施的维护保养工作,对缺失的进行补设,对损坏的进行修复,并对脏、污的标志牌、道口标柱,桥梁警示桩进行清洗。同时,开展危桥排查治理,针对冬季特殊天气下,雨雪可能侵入桥梁导致裂缝等病害放大,影响行车安全的特点,组织相关技术人员,对99座县乡道公路桥梁进行全面排查,做好重点桥梁监控记录,做到安全隐患早发现、早处理。此外,强化农村公路超限治理,加大查处力度,预防重特大交通事故发生,确保人民群众生命财产安全。

金寨镇“大走访”为民解忧

本报讯(通讯员 黄仲涛)近日,旬阳县金寨镇创新开展“大走访”活动,强力推动整改落实,下工夫解决农村群众反映强烈的突出问题,提升乡村治理水平。截至目前,全镇通过“大走访”活动累计收集涉及人居环境、精准扶贫、人畜饮水、公共设施管理、惠农政策落实、村级班子建设等方面意见建议86条。“大走访”活动实施以来,该镇10村级党支部化被动的“等”为主动的“访”,在各村成立以村“两委”班子成员为主体,镇包片领导干部、第一书记、包村干部、驻村帮扶工作队成员参加的工作组,对所有群众全覆盖走访,做到“走访不漏户、户户见干部”。“各工作组用10天的时间上门服务,有些群众白天不在家,就晚上去。推开院门进家门,唠家常,诉真情,话发展,‘面对面’解决村民最忧最急最盼的事情。”郭家湾村党支部书记吴有明介绍说。

刘美全:由传统农民向新型职业农民转变

通讯员 邓永新

他决定回家种植猕猴桃。2017年秋季,刘美全试着流转了两户农户的土地,种植了20多亩猕猴桃,到2019年挂果的就有10亩地。由于这10来亩地是第一年挂果,要控制挂果量,防止苗木生长受到影响,每株猕猴桃的平均产量差不多18斤左右。至于种植猕猴桃的技术问题刘美全也不担心,陕西福地牧业有限公司还专门安排了有着30多年猕猴桃种植经验的技术员杨绪民到镇服务,每当刘美全遇到技术难题时,杨绪民就到刘美全家中指导。为帮助刘美全彻底解决技术问题,有时候杨绪民在他家连续指导好几天,直到问题彻底解决为止。为了把猕猴桃种好,刘美全花费了不少心血和打工积攒的资金。在各项开支中,最大的方面就是人工工资支出,从猕猴桃苗木种植,再到除草、施肥等田间作业管理,人工工资就支付了7万多块。再加上其他方面的投入,两年的开支就有近10万块钱。这几年种猕猴桃,刘美全一家人都在辛勤地努力着。由于猕猴桃一年要除草四次,除开请人除草,刘美全和妻子两人一年都在地里忙碌着。地里的活稍微轻松一点,刘美全就在周围打点零工,哪怕每次只能挣两三百块钱,他也会把这些钱投入到猕猴桃种植上面。

猴桃种植上面。

“之所以这么拼,是因为我一心想把猕猴桃种成功,我要干自己的事业,给人家创造良好的生活条件。”两个上大学的儿子也在假期回家帮忙做点力所能及的事情,这更加坚定了刘美全的信心。为了扩大收入来源,刘美全还尝试在猕猴桃里套种其他农作物,比如说辣椒、花生、黄瓜等短期见效的农作物,这些农作物收获后就可以马上变成现钱,刘美全又把这些资金投入猕猴桃种植上,这样既充分利用了土地,也在一定程度上减轻了家庭经济负担。“我希望把现在的种植规模进一步扩大,有了政府支持,我一定能把猕猴桃种好,争取过上更好的生活。”



102省道旬阳县城区过境段(小河北加油站至党家坝加油站段)改建工程于1月14日开始放行。旬阳至小河二级公路改建工程城区过境段起于旬河大桥桥头,止于党家坝加油站十字,全长4千米。该项目于2019年9月11日开工建设,主要工程量包括路基开挖、油路面层铺市政管网铺设、混凝土路平石及路缘石等。项目历时三个多月,于当日主体完工,工程将极大缓解旬阳城区春运交通压力,方便群众出行。牛华 摄

社区领岗解人忧

通讯员 张涛 唐纪创

老人家长达40多年的党龄和丰富的基层工作经验,就是活生生的学习教材,社区党支部聘请老人作为义务讲解员。每个月都要组织党员前来听党课、谈心得。一来二去,卜希琴的家也就成了社区党员的活动阵地。在安火路社区御公馆小区有个“爱心驿站”特别显眼,这里是社区居民提供快



在汉滨区新城街道办安火社区有这么一群老党员,他们退休在家党性不减,一颗初心为民服务,主动领岗不忘使命。82岁高龄的老党员卜希琴,眼睛不好使,腿脚也不大方便,虽然已是耄耋老人,但学习热情高、党性观念强,每天都要坚持收听新闻节目。“现在眼睛不行,看不成书了,但耳朵还灵,我喜欢看新闻,习近平总书记所讲的不忘初心我的理解就是不要忘了过去,要牢记现在的生活多么来之不易,只有坚定跟着共产党走,老百姓才有好日子过。”卜希琴拉着社区工作人员的手谈自己学习的感受。

递、缝纫、理发、磨刀等免费服务。67岁的党员刘次巧在这儿服务已经有一年零一个月了,缝纫、磨刀、理发,她样样都会。翻开服务登记册,她这个月共计服务了126人次,仅菜刀就磨了74把。“咱们这些共产党员嘛,各尽所能,能尽自己微薄力量为大家服务,咱们做点好事情也并不难。”刘次巧说。